

# 我省40.2万名高考考生明日走进考场

## 全省共设1.3万余个考场,各项准备工作已就绪

本报杭州6月5日讯 (记者 姜晓蓉 通讯员 黄梓馨) 6月7日,2025年高考启幕,我省40.2万名考生即将走进考场。记者从省教育考试院获悉,今年高考全省共设81个考区、410个考点、1.3万余个考场,目前各项组考准备工作已就绪。

日前,本次高考试卷已由专人专车护送至各地,并实行全程实时监控。全省5万余名考务人员均已完成培训考核,省市

县各级巡考人员将进驻考区,保障组考各环节按程序规范执行。

据了解,我省所有考点实行标准化管理,配备智能安检门、金属探测仪、手机等统一集中存放,无线信号屏蔽全覆盖。高考考场全面启用智能巡查系统,视频系统实时监测、全程录像,严防各类违纪舞弊行为。

今年我省所有考点继续实行考生入场“二次安检”和人脸识别身份验证。考

生赴考须携带身份证、准考证和必需的文具用品,切勿携带手机、蓝牙耳机、智能手表(手环)、智能眼镜等通讯设备进入考点。一旦将手机等通讯设备带入考场,不论是否故意、不论是否使用,均将被认定为作弊,考生所报名参加考试的各阶段、各科成绩无效。

省教育考试院特别提醒,本次高考适逢双休日和后续工作日,请考生充分预估赴考

有关交通情况,提前规划好出行路线方式,尽量提前抵达考点,为入场安检等流程预留充足的时间,避免因天气、交通等突发状况影响考试。如遇突发情况,请第一时间联系老师、考点或公安等部门寻求帮助。

据省气象台预报,高考期间我省部分地区有阵雨或雷雨,考生请关注天气变化,提前准备好雨具,保持健康作息,注意饮食安全,平安顺利参加考试。

杭州运河边小河公园里的“大油罐”最近火了,其中2号油罐被改造为一处Livehouse(小型演出场所),油罐顶部改造成了透明玻璃,顾客可一边欣赏夜空,一边聆听音乐,独特的体验吸引了众多年轻人前来打卡。杭州小河公园的前身是小河油库,如今,这些曾见证工业历史的油罐,正以文艺新地标的身份焕发新生。

本报记者 董旭明 摄

## 赏星空 听音乐



## 浙江省人民代表大会常务委员会关于修改《浙江省农产品质量安全规定》《浙江省农业机械化促进条例》两件地方性法规的决定

(2025年5月30日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议决定:

### 一、对《浙江省农产品质量安全规定》作出修改

(一)将第四条第二款中的“农业农村、林业主管部门”修改为“农业农村、渔业、林业主管部门”。

在第三款中的“明确工作人员”后增加“落实农产品质量安全网格化管理要求”。

(二)删去第六条中的“无公害农产品”。

(三)将第七条第二款中的“家庭农场和其他具有一定规模的农产品生产者”和第四款中的“其他具有一定规模的农产品生产者”修改为“规模较大的农产品生产农户”。

将第三款修改为:“规模农产品生产者应当按照国家和省有关规定进行标准化生产,建立健全农产品质量安全管理制度,配备农产品质量安全管理人员,对从业人员进行农产品质量安全知识培训。农产品质量监督管理部门应当对规模农产品生产者开展从业人员农产品质量安全知识培训予以指导。”

(四)将第九条修改为:“农产品质量监督管理部门应当加强农产品质量安全信用体系建设,建立规模农产品生产者农产品质量安全信用档案,记录日常监督检查结果、违法行为查处情况,对信用良好的农产品生产者,可以在项目申报、评优评奖等方面给予支持,并减少监督抽查频次;对有不良信用记录的农产品生产者增加监督抽查频次。”

“省农产品质量监督管理部门应当制定农产品质量安全信用评价办法,组织开展信用动态评价。”

(五)将第十条第一款修改为:“县级以上人民政府农产品质量监督管理部门应当会同生态环境、自然资源等部门按照保障农产品质量安全的要求,根据农产品品种特性和产地安全调查、监测、评价结果,依照土壤污染防治等法律、法规的规定提出划定特定农产品禁止生产区域的建议,报本级人民政府批准后实施。”

增加一款,作为第三款:“任何单位和个人不得在特定农产品禁止生产区域种

### 浙江省第十四届人民代表大会常务委员会公告

#### 第32号

《浙江省人民代表大会常务委员会关于修改〈浙江省农产品质量安全规定〉〈浙江省农业机械化促进条例〉两件地方性法规的决定》已于2025年5月30日经浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过,现予公布,自公布之日起施行。

浙江省人民代表大会常务委员会  
2025年5月30日

植、养殖、捕捞、采集特定农产品和建立特定农产品生产基地。”

(六)第十六条增加一款,作为第三款:“纳入浙江省数字化追溯品种目录的农产品的标识要求,依照《浙江省食品安全数字化追溯规定》执行。”

(七)第十八条增加一款,作为第一款:“销售的农产品应当符合农产品质量安全标准。”

将第一款改为第二款,修改为:“规模农产品生产者应当自行或者委托检测机构对其生产的农产品质量安全状况进行检测;经检测不符合农产品质量安全标准的农产品,应当及时采取管控措施,且不得销售。”

(八)将第十九条修改为:“规模农产品生产者应当执行法律、法规的规定和国家有关强制性标准,保证其销售的农产品符合农产品质量安全标准,并根据质量安全控制、检测结果等开具承诺达标合格证,承诺不使用禁用的农药、兽药及其他化合物且使用的常规农药、兽药残留不超过规定。”

(九)将第二十条和第三十四条中的“合格证”修改为“承诺达标合格证”,“农产品生产者信息卡”修改为“其他质量安全合格证明”,“不合格”修改为“不符合农产品质量安全标准”。

(十)删去第二十五条第一款中的“市场监督管理部门”,将“国家和省规定的快速检测方法”修改为“国家规定的快速检

测方法”。

将第二款中的“食品安全标准”修改为“农产品质量安全标准”,并在“复检由符合法定资质的检验检测机构进行”后增加“不得采用快速检测方法”。

(十一)删去第二十八条。

(十二)将第三十一条改为第三十条,修改为:“违反本规定第十五条规定,规模农产品生产者未建立或者未按规定保存农产品生产记录,或者伪造、变造农产品生产记录的,由农产品质量监督管理部门责令限期改正;逾期不改正的,对农产品生产企业、农民专业合作社处二千元以上二万元以下罚款;对规模较大的农产品生产农户处五百元以上二千元以下罚款。”

(十三)将第三十三条改为第三十二条,修改为:“违反本规定第十九条规定,规模农产品生产者销售农产品时未开具农产品承诺达标合格证的,由农产品质量监督管理部门给予批评教育,责令限期改正;逾期不改正的,处一百元以上一千元以下罚款。”

(十四)将第三十五条改为第三十四条,修改为:“违反本规定第二十一条规定,农产品批发、零售市场举办者、农产品销售者未按规定对不合格农产品进行无害化处理或者销毁的,由市场监督管理部门责令改正,没收违法所得,并处五千元以上五万元以下罚款。”

(十五)删去第三十六条。

此外,对个别文字表述作了修改。

### 二、对《浙江省农业机械化促进条例》作出修改

(一)删去第七条第二款。

(二)第十一条增加一款,作为第二款:“使用小型农业机械规模较大的丘陵山区,当地县(市、区)人民政府和乡镇人民政府、街道办事处应当通过土地整理、道路拓宽、坡度降低等措施,改善丘陵山区小型农业机械的通行和作业条件。”

(三)将第十二条第一款中的“大中型农业机械停放场(库、棚)”修改为“大中型农业机械停放、维修场(库、棚)”。

将第二款修改为:“农民和农业生产经营组织开展规模化育秧、粮食烘干以及大中型农业机械停放、维修场(库、棚)等项目,未使用建筑材料硬化地面或者虽使用建筑材料但未破坏土地耕作条件并易于复垦的,可以依法申请设施农用地。”

(四)删去第十五条。

(五)将第二十一条改为第二十条,修改为“县级以上人民政府应当支持农业机械生产、科研等部门采用新技术、新工艺、新材料,优先开发节能、环保、安全、高效、精准的农业机械新产品,提升农业机械智能化水平。”

“鼓励科技人员通过技术转让、技术入股等形式,促进农业机械科研成果的转化。”

(六)增加一条,作为第二十一条:“县级以上人民政府农业机械化主管部门应当会同财政、经济和信息化等部门,采取有效措施支持丘陵山区小型农业机械的研发制造和推广应用。”

(七)删去第二十六条第一款中的“销售可能危及人身财产安全的农业机械的,还应当按月将销售流向记录向销售者所在地县(市、区)农业机械化主管部门汇交”。

(八)删去第二十九条。

(九)删去第三十六条第二款。

(十)增加一条,作为第三十九条:“县级以上人民政府可以通过政府购买服务的方式,支持农事服务组织、农业机械服务组织提供普惠性农业机械作业和维修等服务。”

(十一)删去第四十三条。

本决定自公布之日起施行。

《浙江省农产品质量安全规定》《浙江省农业机械化促进条例》根据本决定作相应修改并对条款顺序作相应调整,重新公布。

## 浙江大力推进政法工作数字化平台规范化建设

本报嘉兴6月5日电 (记者

李革 钱祎) 6月5日,记者从全省深化数字法治改革推进政法智能化建设工作例会暨政法工作数字化平台规范化建设部署会上获悉,

浙江将在更高起点、更高层次、更

高目标上深化数字法治改革,巩固

提升跨部门大数据办案平台提

质增效全国试点成效,推进政法工

数字化平台规范化建设,加快探索

与现代科技深度融合的政法工作

新方式,奋力推进政法工作现代化

省域先行。

政法工作数字化平台规范化建设

,是推动党委政法委与政法各单位

业务协同、数据共享的重要枢纽,

是提升政法工作质效的关键举措。

自去年7月浙江成为跨部门大数

据平台1.0版;到6月,形成更成熟

稳定的平台2.0版及相关配套制

度机制,持续提升政法工作现代化

水平。

效率明显提高。

在试点基础上,浙江将深入推

进政法工作科技创新,重点构建

“1452”工作体系,即统一的政法工

作数字化平台,党管政法、平安综

治、法治建设、政法队伍建设4条跑

道,“云、网、数据、业务、模型”五

位一体智能化支撑底座,政法工作数

字化理论和制度两套体系等,形成

上下统一、左右协同、整体推进的工

作格局,形成和提升政法工作新质

战斗力,赋能高水平平安浙江、法

治浙江建设。争取到2026年1月,

政法工作数字化改造取得明显进

展,数据、业务、智能三个中台的支

撑作用不断增强,主要业务核心场

景应用上线运行,形成政法工作数

字化平台1.0版;到6月,形成更成熟

稳定的平台2.0版及相关配套制

度机制,持续提升政法工作现代化

水平。

政法工作数字化平台规范化建设

,是推动党委政法委与政法各单位

业务协同、数据共享的重要枢纽,

是提升政法工作质效的关键举措。

自去年7月浙江成为跨部门大数

据平台1.0版;到6月,形成更成熟

稳定的平台2.0版及相关配套制

度机制,持续提升政法工作现代化

水平。

政法工作数字化平台规范化建设

,是推动党委政法委与政法各单位

业务协同、数据共享的重要枢纽,

是提升政法工作质效的关键举措。

自去年7月浙江成为跨部门大数

据平台1.0版;到6月,形成更成熟

稳定的平台2.0版及相关配套制

度机制,持续提升政法工作现代化

水平。

政法工作数字化平台规范化建设

,是推动党委政法委与政法各单位

业务协同、数据共享的重要枢纽,

是提升政法工作质效的关键举措。

自去年7月浙江成为跨部门大数

据平台1.0版;到6月,形成更成熟

稳定的平台2.0版及相关配套制

度机制,持续提升政法工作现代化

水平。

政法工作数字化平台规范化建设

,是推动党委政法委与政法各单位

业务协同、数据共享的重要枢纽,

是提升政法工作质效的关键举措。

自去年7月浙江成为跨部门大数

据平台1.0版;到6月,形成更成熟

稳定的平台2.0版及相关配套制

度机制,持续提升政法工作现代化

水平。

政法工作数字化平台规范化建设

,是推动党委政法委